

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَالْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِیْنَ
وَسُوْرَةُ مَعَادِ الْاٰمِرِیْنَ

پندرہ روزہ
۵۲۵۲

ربوہ

روزنامہ

ایڈیٹر
روشن دین تنویر

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت ۱۰ پیسے

جلد ۵۸

۱۵ شعبان ۱۳۸۹ھ - ۲۸ اخار ۱۳۹۰ھ - ۲۸ اکتوبر ۱۹۶۹ء نمبر ۲۲۹

اخبار احسنہ

ربوہ ۲۷ - اخار - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور حضور کی حرم محترم حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔ احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے غامیس کرتے رہیں۔

آئندہ اتوار کو ملاقاتیں نہیں ہوں گی

احباب مطلع رہیں کہ آئندہ اتوار (۲ - اخار) کے روز سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ ملاقاتیں نہیں ہوں گی۔
(پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ)

علیہ وسلم کی سیرۃ طیبہ کے تین انتہائی تباہناک پہلوؤں کو بالتفصیل واضح فرما کر یلمز ڈھنڈھین کر آیا کہ جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے نوع انسان کی خدمت کرنے اور ان کے ساتھ احسان ہمدردی اور شفقت کا سلوک روا رکھنے اور ان کے ساتھ دوستی نبھانے کے عظیم النظیر نمونے اپنی زندگی میں دکھائے ہمارا فرض ہے کہ ہم حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کرتے ہوئے اپنے اپنے دائرہ کار اور دائرہ رُوح میں اپنی اپنی استعداد اور استطاعت کے مطابق نوع انسان کی خدمت کرنے، لوگوں کے ساتھ احسان ہمدردی اور شفقت کا سلوک روا رکھنے اور ان کے ساتھ دوستی کا حق ادا کرنا کی کوشش کریں اور اس طرح یُحِبُّبْكُمْ اللہ کے مطابق بنیں۔

حضور ایدہ اللہ نے اپنے اختتامی خطاب میں جو ڈیڑھ گھنٹہ سے بھی زیادہ عرصہ تک جاری رہا اس امر پر بہت ہی مسکور کن انداز میں روشنی ڈالی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم صفات الہیہ کے منظر اتم ہیں حضور ایدہ اللہ نے اللہ تعالیٰ کی چار احمات، الصفات رب العالمین الرحمن، الرحیم، مالک یوم الدین اور معافی و مہموم کے اعتبار سے ان کی باریک در باریک تفصیلات کو واضح کر کے ثابت فرمایا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں یہ چاروں صفات اس شان سے جلوہ گر ہوئیں کہ آپ کے وجود و وجود میں ان کے مسکور کن جلوے پر ایک دنیا سخن عشق کراٹھی حضور ایدہ اللہ نے اس امر کے ثبوت کے طور پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ کے متعدد واقعات بیان کرنے کے علاوہ ان صفات کے مسکور کن جلووں کے طفیل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کرام کی زندگیوں میں رونما ہونے والے عظیم روحانی انقلاب پر بھی روشنی ڈالی اور آخر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک نہایت ہی پر مسارت اور رُوح پرور اثرات متاثر احباب کو اپنی اپنی استعداد کے مطابق (باقی دیکھیں صفحہ ۱۰)

روحانیت سے معمور فضا میں تین روز جاری رہنے کے بعد

انصار اللہ کا چودھواں سالانہ اجتماع نہایت حیرت انگیز کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہو گیا

اجتماع سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا پر معارف اور بصیرت افروز ختمی خطاب

دعاؤں، ذکر الہی اور انابت الی اللہ کا رُوح پرور ماحول سیرۃ النبوا اور ذکر حبیب کی پر کیف مجالس

آئندہ دو سال کے لئے صدر انصار اللہ کے طور پر محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کے انتخاب کی منظوری

ربوہ — انصار اللہ کا چودھواں سالانہ اجتماع دعاؤں، ذکر الہی اور انابت الی اللہ کی مخصوص روایات کے ساتھ روحانیت سے معمور فضا میں مسلسل تین روز (۲۶، ۲۷، ۲۸ اخار ۱۳۸۹ھ) میں مطابق ۲۶، ۲۷، ۲۸ اکتوبر ۱۹۶۹ء تک جاری رہنے کے بعد ۲۷ اخار بروز اتوار قریباً ڈیڑھ بجے نہایت درجہ کامیابی اور خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہو گیا۔ اس اجتماع کا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ایک ایمان افروز اور رُوح پرور خطاب اور پر سوز اجتماعی دعا سے افتتاح فرمایا اور پھر ازراہ شفقت اجتماع کے آخری روز بھی مقام اجتماع میں تشریف لاکر اجتماع میں شریک ہزاروں انصار کو ایک نہایت درجہ پر مسارت اور بصیرت افروز خطاب سے نوازا۔ مجلس کی سب اہم اور عظیم الشان برکت کے طور پر اپنے جان و دل سے عزیز آقا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے نہایت درجہ پر معارف اور حقائق و دقائق سے پر افتتاحی اور اختتامی خطابات سے فیضیاب ہونے اور مہموم سماوی سے اپنی جھولیاں بھرنے کا خصوصی مشرف حاصل ہوا۔ ان دونوں رُوح پرور اور بصیرت افروز تقاریر میں حضور نے سیدنا الماترین والی آخرین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے انتہائی ارفع و اعلیٰ مقام اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر بہت مسکور کن انداز میں روشنی ڈالی کہ احباب کونان کی نہایت درجہ اہم ذمہ داریوں کی طرف بہت ہی اچھوتے انداز میں توجہ دلائی۔ افتتاحی خطاب میں جیسا کہ ۲۶ - اخار کے شمارہ میں اختصار کے ساتھ ذکر آچکا ہے حضور ایدہ اللہ نے نبی اکرم صلی اللہ

شوری کا انعقاد بھی عمل میں آیا جس میں اصلاحی تربیتی اور انتظامی امور سے متعلق متعدد تجویز پر غور کرنے کے علاوہ آئندہ دو سال کے لئے نئے صدر انصار اللہ کا انتخاب بھی عمل میں آیا آراء شماری کی ترتیب کے لحاظ سے تین نام حضور ایدہ اللہ کی خدمت اقدس میں پیش کیے گئے حضور ایدہ اللہ نے ان میں سے محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کے تقرر کی منظوری عطا فرمائی۔ نمازندگان شوری کے لئے زیادہ ووٹ آپہنچا کے حق میں دسے قسے۔ یہ اجتماع بھی اپنی عظیم الشان برکات کی وجہ سے اس میں متاثر ہونے والے ہزاروں خوش نصیب انصار و خدام کے لئے غیر معمولی طور پر از دیار ایمان و عرفان کا موجب ہوا اور وہ روحانی نعمتوں سے نالا مال ہو کر اور اپنے دلوں میں خدمت اسلام کا ایک نیا جوش اور نیا ولولہ لے کر اپنے گھروں کو واپس لوٹے۔

شرکت کرنیوالی مجالس اور ان کے راہین پھر اس لحاظ سے بھی یہ اجتماع بہت کامیاب ثابت ہوا کہ اس سال بجز اللہ تعالیٰ کی گزشتہ سال کی نسبت زیادہ مجالس نے اپنے نمازندگان اور راہین اس میں شمولیت کے لئے بھجوائے اور وہ بفضلہ تعالیٰ آئے بھی پہلے سے زیادہ تعداد میں۔ اسی طرح اجتماع کی برکات سے فیضیاب ہونے والے راہین کی تعداد بھی گزشتہ سال سے زیادہ رہی۔ اس سال مشرقی اور مغربی پاکستان کی ۳۵۶ مجالس کے ۷۷ نمازندگان ۵۸۰ راہین اور دو ہزار ساٹھ (۲۰۶۰) راہین نے شرکت کی۔ اس طرح مجموعی طور پر اس سال ۱۴۳۸۰ احباب اجتماع کی عظیم شان برکات سے مستفیض ہوئے۔ علوم و مسارت جھولیاں بھرنے کے انمول مواقع ان ہزاروں خوش نصیب احباب کو اجتماع

روزنامہ الفضل روضہ

مورخہ ۲۸ اگست ۱۳۴۵ھ

تین گروہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا ہر خطبہ اہم ہوتا ہے تاہم بعض خطبے ایسے بھی ہیں جن کی طرف احباب کو فوری توجہ دینے کی ضرورت ہوتی ہے اور اس طرح وقت کے لحاظ سے ایسا خطبہ خاص اہمیت رکھتا ہے۔ چنانچہ انہی خطبات میں سے خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۲ ربیع الثانی ۱۳۴۵ھ مطابق ۱۲ ستمبر ۱۹۶۹ء بمقام احمدی ہالی کراچی خاص اہمیت کا حامل ہے اور چاہیے کہ احباب اس خطبہ کو اس وقت تک روزانہ زیرِ مطالعہ رکھیں جب تک اس خطبہ کی وہ غرض پوری نہ ہو جائے جو اس میں بیان کی گئی ہے۔

اس خطبہ کی ایک خصوصیت یہ ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بتصرہ العزیز نے فرمایا ہے کہ اس خطبہ کے مضمون کے متعلق "میرے دل میں یہ خواہش شدت سے پیدا کی گئی ہے"

ظہر ہے کہ جب امام وقت کے دل میں کوئی خواہش شدت سے پیدا ہوتی ہے تو یقیناً ایسی خواہش کا محرک اللہ تعالیٰ ہوتا ہے اور وہ امام وقت کے دل میں اپنی رحمت کے مطابق شدت سے خواہش پیدا کرتا ہے تاکہ اس کام کو جلد از جلد اور مکمل طور پر سرانجام دیا جاوے جو اس خواہش کا موضوع ہے۔ وہ کیا خواہش ہے اس کے متعلق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث وضاحت فرماتے ہیں کہ:-

"میرے دل میں یہ خواہش شدت سے پیدا کی گئی ہے کہ قرآن کیم کی سورہ بقرہ کا ابتدائی سترہ آیتیں جن کی میں نے ابھی تلاوت کی ہے ہر احمدی کو یاد ہونی چاہئیں اور ان کے معانی بھی آئے چاہئیں اور جس حد تک ممکن ہو ان کی تفسیر بھی آنی چاہیے اور پھر ہمیشہ دعاغ میں وہ مستحضر بھی رہنی چاہیے"

(الفضل یکم اکتوبر ۱۹۶۹ء ص ۱۰)

اس کے متعلق جو تجویز سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بتصرہ العزیز نے پیش کی ہے وہ حسب ذیل ہے:-

"اس سلسلے میں اللہ تعالیٰ کی توفیق سے ستر اسی صفحات کا ایک رسالہ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ اور حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی تفسیر کے متعلق اقتباسات پر مشتمل ہو گا شائع بھی کر دیں گے۔ مجھے آپ کی سعادت مند اور جذبہ اخلاص اور اس رحمت کو دیکھ کر جو ہر آن اللہ تعالیٰ آپ پر نازل کر رہا ہے امید ہے کہ آپ میری روح کی گہرائی سے پیدا ہونے والے اس مطالبہ پر لبیک کہتے ہوئے ان آیات کو زبانی یاد کرنے کا اہتمام کریں گے۔ مرد بھی یاد کریں گے۔ عورتیں بھی یاد کریں گی۔ چھوٹے بڑے سب ان سترہ آیات کو ازبر کر لیں گے۔ پھر تین مہینے کے ایک وسیع منصوبہ پر عملدرآمد کرتے ہوئے ہم ہر ایک کے سامنے ان آیات کی تفسیر بھی لے آئیں گے۔" (ایضاً)

سورہ بقرہ کی متذکرہ سترہ آیات کا ترجمہ تفسیر صغیر کے ذیل میں درج کیا جاتا ہے:-

"(یٰۤاَیُّهَا الَّذِیْنَ اٰمَنُوْا) کا نام لے کر جو بے حد کرم کرنے والا (اور بار بار بار رحم کرنے والا ہے) پڑھتے ہوں۔) - المسحور - میں کامل کتب ہے۔ اس (امر) میں کوئی شک نہیں متقیوں کو ہدایت دینے والی ہے جو غیب پر ایمان لاتے اور نماز کو قائم رکھتے ہیں اور جو (کچھ) ہم نے

انہیں دیا ہے اس میں سے خرچ کرتے دیکھتے ہیں۔ اور جو تجھ پر نازل کیا گیا ہے۔ یا۔ جو تجھ سے پہلے نازل کیا گیا تھا اس پر ایمان لاتے ہیں اور آئندہ ہونے والی (موعود باتوں) پر (بھی) یقین رکھتے ہیں۔ یہ لوگ (یقیناً) اس ہدایت پر (قائم) ہیں جو ان کے رب کی طرف سے (آئی) ہے۔ اور یہی لوگ کامیاب ہونے والے ہیں۔ ایسے لوگ جنہوں نے کفر کیا ہے (اور) تیرا ان کو ڈرانا یا نہ ڈرانا ان کے لئے یکساں (اتر پیدا کرتا) ہے (جب تک وہ اس حالت کو نہ بدلیں) ایمان نہیں لائیں گے۔ اللہ نے ان کے دلوں پر اور ان کے کانوں پر مہر کر دی ہے اور ان کی آنکھوں پر پردہ (پڑا ہوا) ہے۔ اور ان کے لئے ایک بڑا عذاب (مقرر) ہے۔ اور بعض لوگ ایسے بھی ہیں جو کہتے ہیں کہ ہم اللہ پر اور اسے والے دن پر ایمان رکھتے ہیں حالانکہ وہ ہرگز ایمان نہیں رکھتے۔ وہ اللہ کو اور ان لوگوں کو جو ایمان لائے ہیں دھوکا دینا چاہتے ہیں مگر (واقعہ میں) وہ اپنے سوا کسی کو دھوکا نہیں دیتے اور وہ سمجھتے نہیں۔ ان کے دلوں میں ایک بیماری تھی پھر اللہ نے انکی بیماری کو (اور بھی) بڑھا دیا۔ اور انہیں ایک دردناک عذاب پہنچ رہا ہے کیونکہ وہ جھوٹ بولا کرتے تھے۔ اور جب ان سے کہا جائے (کہ) زمین میں فساد نہ کرو تو کہتے ہیں ہم تو صرف اصلاح کرنے والے ہیں۔ (کان کھول کر) سنو! یہی لوگ بلاشبہ فساد کرنے والے ہیں مگر وہ (اس حقیقت کو) سمجھتے نہیں۔ اور جب انہیں کہا جائے کہ (اس طرح) ایمان لاؤ جس طرح (دوسرے) لوگ ایمان لائے ہیں تو کہتے ہیں کہ کیا ہم (اس طرح) ایمان لائیں جس طرح بیوقوف (لوگ) ایمان لائے ہیں۔ یاد رکھو! یہ جھوٹ بول رہے ہیں) وہ خود ہی بیوقوف ہیں مگر (اس بات کو) جانتے نہیں۔ اور جب وہ ان لوگوں سے ملیں جو ایمان لائے ہیں تو کہہ دیتے ہیں کہ ہم تو (اس رسول کو) مانتے ہیں۔ اور جب وہ اپنے سرخنوں سے علیحدگی میں ملیں تو کہہ دیتے ہیں کہ ہم یقیناً تمہارے ساتھ ہیں ہم تو صرف (ان مومنوں سے) ہنسی کر رہے تھے۔ اللہ انہیں (ان کی) ہنسی کی سزا دے گا۔ اور انہیں اپنی مرکشیوں میں پھینکے ہوئے چھوڑ دے گا۔ یہ وہ لوگ ہیں جنہوں نے ہدایت کو چھوڑ کر گمراہی کو اختیار کر لیا جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ نہ تو انہیں دنیوی فائدہ پہنچا اور نہ انہوں نے ہدایت پائی۔"

سنو! سنو! سنو!

سنو! سنو! یہ مسیح زماں کی ہے آواز
 نئی زمین نئے آسماں کی ہے آواز
 نئے ستارے نیا چاند ہے نیا سورج
 نئے نظام نئے کہنشاں کی ہے آواز
 جسگر نواز دل انروز زندگی پرورد
 تڑپتی ہے جو فضا میں کہاں کی ہے آواز
 ازل کے سینے سے اٹھی ابد کے سینے تک
 مکاں میں گونج رہی لامکاں کی ہے آواز
 مجھے تو آتی ہے خوشبوئے شرب اے تنویر
 اگر چہ سننے میں تو قادیان کی ہے آواز

أَحْسِنْ كَمَا أَحْسَنَ اللَّهُ عَلَيْكَ (حدیث نبوی)

از مگر م غلام رسول صاحب پیشہ، محکمہ امداد باہمی ڈیرہ غازی خصال

حدیث شریف میں آیا ہے
احسن کما احسن اللہ
علیک۔

یعنی جس طرح اللہ تعالیٰ نے تجھ پر احسان کیا ہے تو بھی مشکر یہی کے طور پر اس کے بندوں سے احسان کا سلوک کر۔ مطلب یہ ہے کہ اگر اللہ تعالیٰ نے تجھے مال دولت یا علم و حکمت سے نوازا ہے۔ تو اس سے یہ نہ سمجھ لے کہ یہ سب کچھ تیرے نفس کے لئے ہے۔ اور تیری ذات ہی اس سے فائدہ اٹھائے بلکہ تو اس میں خدا کی دیگر مخلوق کو بھی شریک کر کیونکہ اللہ تعالیٰ نے تجھ پر جو انعام کیا ہے وہ محض تیری کیسی فضیلت یا ذاتی خوبی کی وجہ سے نہیں۔ بلکہ بعض اس کی عطائے جن کو سے اور استعداوں سے تو نے یہ چیزیں حاصل کی ہیں۔ وہ بھی تو اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی ہیں۔ پس اس عطا اور بخشش سے وہ صرف یہ دیکھنا چاہتا ہے کہ آیا میرا بندہ جس پر میں نے احسان کیا ہے۔ میرے دوسرے ضرورت مند بندوں کا خیال بھی رکھتا ہے یا نہیں۔

حضرت سیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ رزق دو قسم کے ہوتے ہیں۔ ایک ابتداء کے طور پر اور ایک اصطفا کے طور پر۔ رزق ابتداء کے طور پر تو وہ رزق ہے جس کو اللہ تعالیٰ سے کوئی واسطہ نہیں رہتا۔ بلکہ یہ رزق انسان کو فوراً ملتا جاتا ہے۔ یہاں تک کہ اس کو ہلاک کر دیتا ہے۔ اس کی طرف اللہ تعالیٰ نے اشارہ کر کے فرمایا ہے کہ لا تملکھکم اموالکم۔ تمہارے مال تمہیں ہلاک نہ کر دیں۔ اور رزق اصطفا کے طور پر وہ ہوتا ہے۔ جو خدا کے لئے ہو۔ ایسے لوگوں کا متولی خدا ہو جاتا ہے۔ اور جو کچھ ان کے پاس ہوتا ہے وہ اس کو خدا کا ہی سمجھتے ہیں۔ پھر اپنے عمل سے ثابت کر دکھاتے ہیں۔ غرض یہ ہے کہ اصل خوبی۔ خیر اور روحانی لذت سے بہرہ ور ہونے کے لئے وہی مال کام آسکتا ہے جو خدا کی راہ میں خرچ کی جائے۔

پس انسان کو اپنے مال و دولت علم و حکمت یا جانا و منصب پر ناز نہ کرنا چاہیے اور نہ اسے اپنی خاص فضیلت قرار دینا چاہیے۔ بلکہ اسے اللہ تعالیٰ کی عطا کچھ کر

دوسرے بندگان خدا کو بھی اس سے فائدہ پہنچانا چاہیے۔ کہ یہ اس کا اصل شکر ہے اور معرفت ہے۔ اللہ تعالیٰ نے مومن کی نشانی ہی قرار دی ہے۔ کہ
مِسْتَاذِرًا قَنَّا هُمْ
يُشْفِقُونَ۔

کہ جو کچھ ان کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے ملتا ہے۔ اس میں سے وہ خدا کی راہ میں خرچ کرتے ہیں۔ بلکہ فرمایا کہ مومن تو ترقی کر کے ایثار پیشہ بن جاتا ہے۔

يُؤْتُونَ عَمَىٰ انْفُسِهِمْ
دَلِيلًا لِّمَنْ يَرْتَدَّ
فَدَابَّةً ۚ وَاسْتَأْذَنَ
مَنْ يَخْرُجُ مِنْهَا
سُكْرًا أَوْ غَيْرَ
تِلْكَ آيَاتُ الَّذِينَ
يُرِيدُونَ الْآخِرَةَ
الْأُولَىٰ ۗ وَهُم
فِيهَا مُنْتَهٰۤیٰنَ
ۚ اِنَّ الَّذِیْنَ
يُرِيدُونَ الْآخِرَةَ
الْأُولَىٰ ۗ وَهُم
فِيهَا مُنْتَهٰۤیٰنَ
ۚ اِنَّ الَّذِیْنَ
يُرِيدُونَ الْآخِرَةَ
الْأُولَىٰ ۗ وَهُم
فِيهَا مُنْتَهٰۤیٰنَ

نہی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس اتنی گنت مال و دولت آئی۔ مگر اسے خدا کی راہ میں خرچ کر ڈالا۔ اور اپنے لئے کچھ بھی نہ رکھا۔ ایک شخص نے کہا یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم! کیا وادی میں کت مال جمع ہے۔ کاش یہ میسر آتا۔ آپ نے فرمایا۔ کیا تجھے ضرورت ہے۔ کہاں یا رسول اللہ۔ آپ

نے فرمایا اچھا ہے۔ وہ پھر کھتا پھرتا تھا کہ لوگو دیکھو محمد رسول اللہ آتا دیتے ہیں کہ انہیں اپنی مغسلی کا بھی ڈر نہیں۔ غرض جو مال آیا اسے خدا کی راہ میں خرچ کر دیا۔ ایک دفعہ آپ کی بیٹی حضرت فاطمہ ایک خادمہ کی نسبت درخواست لے کر حاضر ہوئی۔ آپ نے فرمایا فاطمہ! اتنی گنجائش کہاں۔ میں تو ابھی صوبہ صفحہ کے انتظام سے بھی ذرا غریب ہوا ہوں۔ آپ کی درخواست کیسے قبول کر سکتا ہوں۔ فرمایا کرتے تھے کہ اگر امانہ کے برابر بھی سونا میرے پاس آجائے۔ تو دو دن میں اسے اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کر ڈالوں۔

یہ تھا اسوہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم۔ صحابہ کا طرز عمل بھی یہی تھا۔ حضور کی فیس صحبت سے ان پر بھی یہی رنگ غالب تھا۔ وہ مال اللہ تعالیٰ کی راہ میں اٹھا کر خوش ہوتے تھے۔ اور اپنے لئے صرف قوت لایموت ہی کو کافی سمجھتے تھے۔ حضرت عمر فاروق رضی اللہ عنہما کے متعلق لکھا ہے کہ ایک مرتبہ چند بزرگ صحابہ نے رجب میں منہر علی۔ زبیر۔ طلحہ۔ عثمان شامل تھے حضرت امیر المومنین کے متعلق خیال کیا کہ ان کا ذمہ جو بیت المال سے ادا کیا جاتا ہے۔ بہت تقوفا ہے۔ زندگی بڑی تنگی سے بسر ہو رہی ہے۔ انہوں نے باہم مشورہ کیا۔ کہ امیر المومنین کو یہ مشورہ کون دے۔ کون سوچ بچار کے بعد سید کی نگاہ ام المومنین حضرت حفصہ پر پڑی۔ حضرت حفصہ یہ تجویز لے کر بارگاہ خلافت میں حاضر ہوئیں۔ اور انہیں مناسب الفاظ میں صحابہ کی تجویز پیش کی۔ تجویز میں کہ حضرت عمرؓ کے چہرہ پر غصہ کے آثار ظاہر ہوئے۔ آپ نے اس تجویز کو ماننے سے انکار کر دیا۔

ذرا غور کیجئے کہ حضور کا اسوہ اولیٰ صحابہ کا طریق ہمیں کیا سکھاتا ہے۔ یہ سچ ہے کہ جب تک لوگوں میں نفس پرستی اور دنیا طلبی موجود ہے۔ اللہ کی طرف سے فیوض اور برکت نازل نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ نفس پرستی بندہ اور اللہ تعالیٰ کے درمیان ایک حجاب ہے

اہل اللہ کا طریق یہی رہا ہے کہ وہ دنیا سے بے رغبت رہے ہیں۔ بلکہ جو کچھ ان کے پاس آیا خدا کی راہ میں خرچ کر دیا۔

پس انسان کو جو کچھ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ملے۔ اسے مالک کی مثل سمجھ کر اس میں اس کی بے کس اور متوجہ مخلوق کو بھی شریک کرے۔ یہی اصل دین ہے۔ اور اسی سے خدا راضی ہوگا۔ اور اگر وہ اپنے نفس پر خرچ کرے گا۔ اور دین کا کوئی حصہ نہ ہوگا۔ تو اس کا حساب لیا جائے گا۔ اور وہ خائن تصور ہوگا۔ کیونکہ جو چیز اس کے پاس ہے وہ اللہ تعالیٰ کی امانت ہے۔

یاد رکھنا چاہیے کہ مال کی کثرت انسان کو مغرور بنا دیتی ہے۔ وہ فسق و فجور میں مستغرق ہوجاتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی یاد سے غافل ہوجاتا ہے۔

ان الانسان لیطغی۔ ان راہ استغنی
حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ

”خوش قسمت وہ انسان نہیں ہے جس کو دنیا کی دولت ملے اور وہ اس کے ذریعہ سے ہزاروں آفتوں اور مصیبتوں کا مورد بن جائے بلکہ خوش قسمت وہ ہے جسے دنیا کی دولت ملے اور وہ خدا تعالیٰ سے ڈرتا ہے اور اس کے غضب اور عہد سے بچ جائے۔“

پس مومن کو مال کی طلب نہیں کرنی چاہیے۔ اس کا مقصد تو وسائل الہی سے وصال دنیا نہیں۔ اور جو کچھ اب اللہ تعالیٰ کی طرف سے مل جائے۔ اسی پر قانع رہ کر خدمت دین کرنا ہے۔ کیونکہ اسے دنیا کی بجائے آخرت کی زیادہ فکرا رہتی ہے اور اور یہی وہ بات ہے جسے اسلام ہمیں پسند آکرنا چاہتا ہے۔ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی توب فرماتے ہیں کہ جو کچھ فسق ملک جاودانی یہ ملک و مال چھوٹی ہے کہسانی

یہ سو سو چھ بیس میں تم میں تہائی تھی تو پھر کیونکر ملے وہ یاد جانی بسر کرتے ہو غفلت میں جوانی

مگر دل میں ہی تم نے سے ٹھانی خدا کی ایک لمحی تم سے نہ مانا ذرا سوچو یہی ہے زندگی گمانی خدا نے اپنی راہ مجھ کو بتادی سبحان الذی اخزى الامجاد دردمین

علم الادیان و علم الابدان

اے کہ خواندی حکمت یونانیاں

حکمت ایمانیہ راہم نجال (مولانا دم)

مکرم مرزا محترم بیگ صاحب حیدرآباد

قرب نبوت کے زمانہ میں جبکہ مسلمانوں میں ہر قسم کی استعدادیں موجود تھیں علم الادیان (دنیوی علوم) اور علم الابدان (سائنسی علوم) دونوں ہی مسلمانوں کے پاس تھے۔ مگر بعد نبوت کے زمانہ میں جبکہ عملی حالت کمزور ہو گئی۔ اور استعدادیں بھی گویا اخطا طیبہ ہو گئیں۔ تو قدرت کے قانون تقسیم عمل کے مطابق علم الادیان تو مسلمانوں کے پاس رہا۔ مگر علم الابدان منتر بنی اقوام کے سپرد ہوئی۔ جو اس کی اہل عقین۔ نیز ان کے پاس اس کی تحصیل کے ذرائع بھی موجود تھے۔

تقسیم عمل کا قانون نام معاشرے میں بھی رائج ہے۔ انسانی جسم میں بس ہی کیفیت ہے۔ گھٹن ہنٹے ہیں۔ ناک نہ کھنٹی۔ آنکھیں دیکھتی ہیں۔ زبان بچکنے کا کام کرتی ہے وغیرہ وغیرہ۔ اور گوئی حضرت اکیلا سارے کام نہیں کر سکتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے انشاءات بعد اول میں ۲۸۵۰ سے لے کر ۱۰۰ تک بڑی وضاحت سے جس کی تشریح فرمائی ہے اور بتایا ہے کہ ان کی سید کا پتہ عقل دے گی۔ اور تاریخی امور تاریخ سے ہی ثابت ہوں گے۔ اور روحانی امور کے لئے روحانی شعور روحانی بنیادی اور روحانی آئینہ کی ضرورت ہوتی ہے۔ انسان دھوکہ میں مبتلا ہو کر حقائق الایثار کے معلوم کرنے سے تب ہی محروم ہوجاتا ہے۔ جبکہ وہ ایک ہی چیز کو مختلف امور کی تحلیل کا ذریعہ قرار دے لیتا ہے۔

تفہوت راہ۔ امریکی نعل نور دیا نہ پینچے ہیں۔ علم الابدان والوں کی یہ ترقیات دیکھ کر اگر علم الادیان والے حیرت زدہ ہیں تو ان میں اپنی نظر اس امر پر بھی متوجہ ہیں۔ کہ مادی طور پر اتنی ترقی کرنے والے یہ لوگ اگر ایک طرف چاند پر کھنٹے کمال رہے ہیں تو دوسری طرف مادیات میں کم یہ لوگ روحانیت اور تعلق باللہ میں ایسے کورسے ہیں کہ وہ منور یہ فیصلہ بھی نہیں کر پاتے۔ کہ ان کا فہم ایک ہے وہ ہیں یا تین ہیں۔

گویا جس قدر علم الادیان والے مادی چاند سے دور ہیں۔ اس سے بہت زیادہ علم الابدان والے تعلق باللہ و روحانیت سے دور نیزی سے تباہی کے گوشے کی طرف جا رہے ہیں جس کی نشاندہی سورہ کہف کی آخری آیات میں کی گئی ہے۔

آج تسخیر قمر کا چرچا ہے مگر یہ تسخیر نہیں ہے۔ اسے صرف رسائی کہا جا سکتا ہے۔ کیونکہ سائنس دان دنیا سے قریب تر ایک سیارے تک پہنچ گئے ہیں۔ نہ کہ انہوں نے اس کی تسخیر کر لی ہے۔ جب یہ اطلاع ریڈیو پر آئی تو صحابہ میری توجہ صحرا ج نبوی سے اللہ علیہ وسلم کے واقعہ کی طرف متقبل ہوئی کہ علم الادیان کے شاہسوار۔ روحانیت کے شہنشاہ۔ سید خیر البشر صلی اللہ علیہ وسلم جو اپنے خالق حقیقی رب العالمین کی طرح رحمت علیہم علیہم تھے۔ اور جو علم الادیان کی قیامت تک کے لئے آخری معارف میں جسٹریل علیہ السلام کے ساتھ کشتی طور پر آسمانوں کے مختلف بندوبست سے گزرتے ہوئے کائنات عالم کے آخری نقطہ ارتقائی سدرۃ المنتہی پر پہنچ گئے۔ تب حضرت جبرئیل علیہ السلام نے عرض کی کہ اگر برسرے ہوئے برتریزم

فروغ تجلی بسوزد پر دم گویا اب ہمیں جبرئیل کی پرواز ملے گی۔ اور تاریخی امور تاریخ سے ہی ثابت ہوں گے۔ اور روحانی امور کے لئے روحانی شعور روحانی بنیادی اور روحانی آئینہ کی ضرورت ہوتی ہے۔ انسان دھوکہ میں مبتلا ہو کر حقائق الایثار کے معلوم کرنے سے تب ہی محروم ہوجاتا ہے۔ جبکہ وہ ایک ہی چیز کو مختلف امور کی تحلیل کا ذریعہ قرار دے لیتا ہے۔

تفسیر قمر کے لئے اگر فخر الوقت شہادتیں موجود ہیں تو صحرا ج نبوی کے متعلق لَوْ لَا لَمْ نَمَّا خَلَقْنَا لَآ فَلَآ لَمْ كَل حَقِيقَات كُو بَحْنُو دَالُو كُو فَعَرَت رَسُو لَ كَرِيْم صَلُو اللّٰهُ عَلِيْهِ وَاٰلِهِ وَسَلَّمَ سَلَامٌ تَرَدُّد جہ پر کیونکہ حضور کا مقام بعد از خدا بزرگ توئی کا تھا) ایک لاکھ چوبیس ہزار متقدیم انبیاء کا وسیع جماعت کے علاوہ کونوں صلحاء اور پاکیزہ بھی موجود ہیں۔ جن کا عرصہ ہزار ہا سال تک امت اور دنیا چلتا رہا۔ اور جن کی کتاب زندگہ خُفْدُ كَيْبِثَتْ فَيَنْكُو عَسْرًا مِّنْ قَبِيْلِهِ كُو كُو نُو پُر رُكُو كُو جَانُو كُو لُو كُو لُو رُو كُو اور جن کے معاملات میں دنیا کی کوئی طوفانی نہ تھی۔ نیز جن کی مجاہدوں سے قوموں بھول اور حکومتوں کی تقدیریں بدلتی رہیں۔ وہ سب اس روحانی معجزہ کے گواہ ہیں بحقیقت یہ ہے کہ دنیا کی تمام روحانی و مادی ترقیات قرآن کریم کے فرمودوں وَالَّذِيْنَ جَاهَدُوْا فِيْنَا لَنُشْهِدَنَّكُمْ

ثانوی تعلیمی بورڈ سرگودھا کے انٹرمیڈیٹ کے امتحان میں

اول اور دوئم آنیو اے طلباء احمدی ہیں

یہ خبر جماعت میں خوشی کے ساتھ سنی جائے گی کہ اس سال ثانوی تعلیمی بورڈ سرگودھا کے انٹرمیڈیٹ کے امتحان میں اولی آنے والے طالب علم عزیز عبد الرشید مدظلہ احمدی فوجوان ہیں۔ آپ محرم ڈاکٹر عبد المنعم صاحب راولپنڈی کے بیٹے اور ممتاز باوجود العتی صاحب انبوالوہام حرم کے پوتے ہیں آپ نے اس امتحان میں (پری انجمنہ) گریڈ میں ۸۲۸ نمبر حاصل کر کے یہ امتیاز حاصل کیا ایف۔ ایس سی (پری میڈیکل گریڈ) میں ایک اور احمدی فوجوان عزیز منیر احمد حسین ابن محرم چوہدری محمد الدین صاحب انور سے دوسری پوزیشن حاصل کی۔ آپ نے ۷۷۵ نمبر لئے اور اپنے کالج (گورنمنٹ کالج سرگودھا) میں اول رہے۔ عزیز منیر احمد حسین صاحب نے بھائی محمود احمد صاحب سرگودھا کے نواسے ہیں احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہر دو احمدی فوجوانوں کی یہ امتیازی کامیابی ان کے لئے ان کے خاندان جماعت اور ملک و ملت کے لئے ہر لحاظ سے مبارک کرے۔

کراچی ثانوی تعلیمی بورڈ کے ایف ایس سی کے امتحان میں اول آنیو لاء احمدی فوجوان

یہ خبر احباب خوشی سے سنیں گے۔ کہ میرا نور عزیز ذلیل محمود ابن عزیزم سے آرسلم صاحب بنار سے رائل ایل۔ بی سیشن آفیسر گورنمنٹ آف پاکستان کراچی ایف ایس سی کے میٹرک اور انجمنہ گریڈ دونوں گریڈس میں فداقائے فضل سے کراچی یونیورسٹی میں اول آیا ہے۔ یہ بہت نیک اور ہونہار بچہ ہے۔ جن دنوں حضرت فلیفٹ ایسٹ ایڈ اللہ کراچی رونق افروز تھے۔ یہ حضور کی خدمت میں روزانہ حاضر رہتا تھا۔

اس گمشدہ بچہ عزیز پر انگری سے ہی وظیفہ حاصل کرنا چاہئے۔ احباب اس بچہ کی آئندہ اہل کامیابی۔ تمام دین بننے اور صحت اور درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار۔ ملک محمد الدین امین آبادی خان پور چک نمبر ۲۲۶ گ۔ ب ضلع لائل پور

مدت سے ناکش ہوں تری بارگاہ میں

چرچا ہے میرا محفل خورشید و ماہ میں صد شکر بچ گیا ہوں کسی کی نگاہ میں اے رب کجہ سن لے! کرم گسٹری کی خیر مدت سے ناکش ہوں تری بارگاہ میں ارض و سما کی دستیں اس نے سمیٹ لیں آیا جو تیرے لطف و کرم کی پنہ میں صد حیف کوئی دین کی خدمت نہ ہو سکی عمر عزیز کٹ گئی دنیا کی چاہ میں "موتی سمجھ کے شانِ کریمی نے چمن لئے" قطرے گرے جنھوں کے مولے کی راہ میں اے آسمان اپنے ستاروں کی خیر مانگ سو بجلیاں تڑپتی ہیں حافظ کی راہ میں حافظ سلیم آبادی

حافظ سلیم آبادی

شبستانا کے وعدہ کے تحت موتی میں۔ قدرت ہر شخص کو جدوجہد کے نتائج کا امتیاز مذہب و ملت اس کی محنت و کوشش کے حسب حال مرتب کرتی ہے۔

چوہدری مختار احمد رضا ایاز مرحوم مشرقی اقلیت

(مکرم نذیر احمد صاحب نے بیانی برادر صغیر مکرم چوہدری مختار احمد رضا ایاز مرحوم)

میرے برادر اکبر چوہدری مختار احمد ایاز تنزیم قیود مشرقی اقلیت میں سورجہ ۲۷ ستمبر ۱۹۶۹ء بروز ہفتہ اچانک فوت ہو گئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ مرحوم کی وفات کی خبر ان کے رشتے داروں کے چوہدری مختار احمد صاحب ایاز کو پہنچی۔ انیس تنزیم قیود نے بذریعہ ناد محترم مولانا ابوالسلاطین صاحب کو دی تھی کیونکہ مرحوم اس کے پاس کچھ عرصہ سے بغرض علاج معیضہ تھے۔ ڈاکٹروں نے ان کو بتایا کہ ان کو خون کا کیسہ ہے۔

وفات سے ایک ہفتہ قبل مرحوم نے اپنی بیوی اور ایک بچہ کو مہمانہ سے پاکن آنے کے لئے رخصت کیا تھا اور اس وقت ان کی صحت بظاہر بالکل ٹھیک تھی لیکن ایک ہفتہ کے بعد مورد و دور تنزیم قیود اپنے بیٹے کے پاس ۲۷ ستمبر کو صبح کے وقت ان پر بیماری کا شدید حملہ ہوا جس سے آپ جانبر نہ ہو سکے اور روح اس وقت نفسِ عنصری سے پرداز کر گئی۔

چل نہیں سکتی تھی کچھ فضا کے سامنے مرحوم کی یہ وفات چونکہ صبح سے مزاحمت میں ہی واقع ہوئی ہے اس لئے مرحوم کی یہ موت اپنے اندر ایک قسم کی شہادت کارنگ رکھتی ہے۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند فرمائے۔ آمین۔

پیدائش تعلیم

ایاز صاحب مرحوم ۵ مئی ۱۹۰۵ء کو بمقام قصبہ میانہ ضلع سرگودھا میں پیدا ہوئے مرحوم نے بڈل تک تعلیم ایم بی بڈل سکول میانہ سے حاصل کی۔ پچیس برس سے خداداد ذہانت پائی تھی۔ چنانچہ اس ذہانت کی وجہ سے آپ نے پرائمری اور بڈل میں بشمول ریجنل دفاتر حاصل کئے۔ ساتویں اور آٹھویں کا امتحان ایک سال میں تیار کر کے اکٹھا کر دیا۔ اور نہ صرف نمایاں کامیابی حاصل کی بلکہ وظیفہ بھی حاصل کیا۔

بڈل پاس کرنے کے بعد مرحوم نے گورنمنٹ ہائی سکول بھیرو میں تعلیم پائی اور وہاں سے میٹرک کا امتحان اعلیٰ انٹراز کے ساتھ پاس کیا اور اس وظیفہ بھی وظیفہ حاصل کر لیا۔ میٹرک پاس کرنے کے بعد مرحوم کو خواہش

تھی کہ علی گڑھ کالج میں داخلہ لیں مگر بعض مخصوص حالات کی وجہ سے وہاں داخلہ نہ ہو سکے شروع میں آپ ایڈورڈ کالج پٹا دریں داخل ہوئے۔ لیکن دوسرے سال وہاں سے اسلامیہ کالج لاہور میں چلے آئے اور یہاں ایف اے کے امتحان میں نمایاں کامیابی حاصل کی۔ بعد ازاں بی اے کا پرائیویٹ امتحان ۱۹۲۶ء میں پاس کر لیا۔

جب تک لاہور میں رہے احمدیہ ہوسٹل میں رہائش رکھی۔ ادا ایل ۱۹۲۸ء میں مرحوم کو آرسنل راولپنڈی میں ملازمت ملی گئی۔ اس وقت آرسنل میں حضرت مولوی فرزند علی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ میڈیکل اسٹنٹ کے عہدہ جلیلہ پر تھے۔ انہوں نے نہ صرف احمدی نوجوانوں کو بلکہ متعدد غیر احمدی نوجوانوں کو بھی آرسنل میں ملازمتیں دلوا کر مسلمانوں کے جائز حقوق کی نگہداشت کا فریضہ ادا کیا۔ اللہ تعالیٰ خان صاحب مرحوم کی ان نیکیوں کے صلہ میں ان کے درجات بہت بلند فرمائے آمین۔

بعد میں محترم خان صاحب کی آرسنل راولپنڈی سے شملہ میں تبدیلی ہو گئی تو مسلمانوں کے مخالف عنصر نے اس بات سے فائدہ اٹھایا اور انگریز افسروں کو کہہ کر تخفیف کا بہانہ بنایا اور اس طرح ایاز صاحب اور متعدد دیگر مسلمانوں کو ملازمت سے محروم کر دیا گیا۔

کہا گیا۔ یہاں سے فارغ ہونے کے بعد ایاز صاحب مرحوم جو گندرنگر ضلع کا گڑھ چلے گئے جہاں پر اس وقت ہائیڈرو ایلیکٹرک سیکم کا ایک بڑا پراجیکٹ زیر تعمیر تھا۔ وہاں پر جلتے ہی آپ کو ذرا ملازمت مل گئی۔ بلکہ کئی امداد احمدی نوجوانوں کو بھی وہاں پر ملازمت دلوانے میں مرحوم نے مدد دی اور اس طرح آہستہ آہستہ وہاں پر باقاعدہ ایک جماعت مرحوم نے قائم کر دی اور خود جماعت کے صدر منتخب ہوئے اور پانچ وقتہ نمازیں باجماعت خود اپنے کوارٹر میں پڑھاتے اور اسی طرح اجاب جماعت سے چندہ وصول کر کے باقاعدہ مرکز میں بھجوا دیا کرتے تھے۔

ادھر محترم خان صاحب مرحوم کو جب تخفیف کے بارے میں علم مسلمانوں کے منسوبے کا علم ہوا تو انہوں نے جی ایچ۔ کیو۔ کے اعلیٰ انگریز افسران سے مل کر اس بے انصافی کا ذکر کیا۔ خان صاحب کی باتیں دل میں اتر جاتی تھیں ان کے کہنے پر انگریز افسرانے تخفیف شدہ آدمیوں کو دوبارہ کام پر واپس بلانے کے لئے احکام جاری کر دیئے اس طرح ایاز صاحب مرحوم دوبارہ راولپنڈی ہی پہنچ کر اپنی سابقہ ملازمت پر تعینات ہو گئے۔ اور ۱۹۳۵ء تک آپ راولپنڈی میں ہی رہے۔

۱۹۳۵ء کے آخر میں مرحوم کا تبادلہ کوئٹہ میں ہو گیا لیکن وہاں بھی مخالف عنصر موجود تھا جو اپنی ریشہ دوانیوں میں مصروف رہا۔ مخالفین نے ان کے خلاف سازش کر کے انگریز افسر کو کہہ کر لاہور ہی اور غفلت کا الزام لگا کر ملازمت سے سبکدوش کر دیا ایاز صاحب مرحوم نہایت متوکل انسان تھے

۱۹۳۸ء میں آپ کو کوئٹہ سے میرٹھی نا دیان میں اپنے امام حضرت مولانا محمد رفیع اللہ نے نالے عنہ کی خدمت میں حاضر ہوئے اور تمام واقعات سے حضور رضی اللہ عنہ کو مطلع کیا۔ اس پر حضور نے ان کو فرمایا کہ آپ پاسپورٹ تیار کر کے اگر چاہیں مشرقی اقلیت چلے جائیں۔ وہاں پر آپ کو وہاں سے بہتر اور مقبول ملازمت ملا جائے گی۔ چنانچہ آپ نے قاہیان میں رہ کر پاسپورٹ تیار کیا اور غانا ۱۹۳۸ء کے آخر میں وہیں سے مہمانہ کے لئے جہاز میں روانہ ہو گئے۔ مہمانہ پہنچ کر وہاں کے امیر جماعت مکرم بابو محمد عالم صاحب سٹیشن ماسٹر کے ہاں فرزند ہوئے۔ بابو صاحب مرحوم بھی ایک فرشتہ سیرت انسان تھے۔ انہوں نے ایاز صاحب کو اپنے پاس رکھ کر نہ صرف وہاں کے فرائض ادا کئے بلکہ ان کی ملازمت کا بھی وہاں پر عارضی انتظام کر دیا اور بعد میں ہی بابو صاحب ایاز مرحوم کے خسر بنے۔ اس ملازمت سے ان کا کچھ گزارہ ہونے لگا اور کچھ مہینوں انداز کر کے اپنی زوجہ اولیٰ کو فائدہ دیاں بھولنے لگے دو سال کے بعد مرحوم کو گورنمنٹ سروس میں لے لیا گیا اور محفلِ تنخواہ پلنے لگے۔ جب چند سالوں میں مالی حالت استوار ہو گئی تو مرحوم بابو صاحب کی دختر کو اپنے عقد میں لائے اور پھر علیحدہ رہائش اختیار کر کے اپنی زوجہ اولیٰ کو بھی فائدہ دیاں سے بلا لیا۔ سرور و انداز کھایا ایک جگہ رہیں۔ اور ایاز صاحب مرحوم دوڑوں کے ساتھ عدل کا سلوک کرتے رہتے اور کئی کئی شکایت کا حرق نہ دیا۔ مرحوم کی زوجہ اولیٰ سے تین بیٹے اور ایک بیٹی تھی اور دو بیٹے ثانی سے ایک بیٹا اور تین بیٹیاں ہیں۔ مرحوم نے اپنی اولاد کی پرورش امدان کی تعلیم ذریعہ کے لئے سختی الوسع کوئی دقیقہ فرسوزا نہ کیا نہیں کیا۔ جو بچے افریقہ میں پیدا ہوئے انہیں وہاں پر ابتدائی تعلیم دلوا کر وہیں بھجوا دیا گیا جو اب تک رہے ہیں ہی ہیں۔ تین لڑکے باہر چلے گئے ہیں ان میں ایک ٹریننگ لے رہا ہے اور دوسرے دن ملک سرکاری ملازم ہیں۔

قبول احمدیت

ایاز صاحب مرحوم نے احمدیت کو تیرہ چودہ سال کی عمر میں بخوبی سمجھ کر قبول کر لیا تھا ۱۹۱۸ء میں تادیان جا کر حسب سالانہ دیکھا اور سلسلہ عالمیہ کے جدید اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی دہلی سے ازجانبے والی تقریر کو سنا اور انہیں ایام میں حقد کے دست مبارک پر بیعت کر لی۔ مرحوم کی قبول احمدیت کا سبب درحقیقت بابو فخر الدین صاحب مرحوم آف گھوٹکیاٹ کے مرتبے کے ان کی تبلیغ سے مرحوم احمدی ہوئے تھے آپ نے انہیں جماعت پاس کر کے تیرہ سال کی عمر میں ہی احمدیت کو سمجھ کر قبول کر لیا اور اس کو اپنے حقیقی اسلام پایا۔ اس سعادت بزرگوار کو نہایت بڑے شکر و خشنود کے ساتھ

منظوری انتخاب نائب صدر مجلس صیانت جماعت احمدیہ

حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے حضرت اندلس خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے مندرجہ ذیل جماعتوں کے صدر اور نائب صدر مجلس صیانت کی منظوری مانگی ہے عطا فرمائی ہے اجاب نوٹ فرمائیں کہ صدر صیانت سیکرٹری دھواں بھٹی ہوگا (نظار اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ ربوہ)

نمبر شمار	نام جماعت	نام منتخب شدہ صدر صیانت	دست نمبر	نائب صدر صیانت	دست نمبر
۱	انہارم لورہ	حاجی فضل محمد صاحب	۱۹۳۵۱	-	-
۲	گوجرانوالہ شہر	-	-	کریم بی بی فریاد علی صاحب مرحوم	۱۶۶۶۲
۳	بوسے والا	مزا اسم حیات بیگ صاحب	۱۱۸۶۹	-	-
۴	ملتان	چوہدری نذیر احمد صاحب	۳۹۱۰	-	-
		۱۲۰۵۱۵			
۵	اسلام آباد	قریشی نور الحسن صاحب	۸۶۲۳	-	-

(بیانی)

جامداد کے موصیوں کیلئے نہایت ضروری اعلان

جن بھائیوں اور بہنوں نے وصیت کی ہوئی ہے۔ اور ان کی جائیداد موجود ہے ان کے لئے لازمی ہے کہ وہ ایسا انتظام فرمائیں کہ ان کا حصہ وصیت جلد ادا ہو سکے کیونکہ از روئے قواعد موصی کی ہر شے مفقودہ میں تدفین سے پہلے اس کا مکمل حصہ وصیت کا حصہ آمد و جائداد ادا ہونا ضروری ہے۔

اس سال مجلس شوریٰ میں جو کمیٹی اس سلسلہ میں مقرر ہوئی تھی اس کی سفارش پر میرنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے حصہ جائداد کے موصیوں کے لئے حسب ذیل سہولت منظور فرمائی ہے۔ جو صدر انجمن احمدیہ کے ریڈیویشن پیپر نمبر ۲۲۰ غم میں درج ہو چکی ہے۔

مقررہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اس فیصلہ کی رو سے جائیداد کے موصیوں کو اختیار ہے کہ اپنی موجودہ جائداد کی قیمت بذریعہ ناظم صاحب جائداد لکھو اگر اسے سزاوار قسطوں میں بیچنا آج کل سال چار ماہ میں ادا کر دے۔ قیمت جائداد جو اس وقت باقاعدہ طور پر مقرر ہو جائے گی۔ بعد ازاں اقساط کی ادائیگی کی صورت میں اس میں کوئی اضافہ نہ ہوگا۔ مکمل ادائیگی ہو جانے پر موصی کو اس بارہ میں مجلس کارپوریشن کی طرف سے تحریر یا تصدیق دی جائے گی کہ اس کا مقررہ حصہ جائداد ادا ہو چکا ہے۔

اس رعایت سے فائدہ یہ ہے کہ موصی کا حصہ وصیت سہولت ادا ہو سکے گا۔ اور اگر خدا نخواستہ موصی اپنی زندگی میں پوری اقساط ادا نہ کر سکے تو اس کے رشتہ داروں کو معلوم ہوگا کہ کتنی رقم درجبالا ادا ہے اور ان کے لئے ادائیگی میں کوئی دقت نہ ہوگی اس ریڈیویشن میں یہ بات بھی درج ہے کہ اگر زیرو وصیت جائداد کو کوئی غیر معمولی نقصان پہنچ جائے تو مجلس کارپوریشن اقساط کے بارے میں صدر انجمن احمدیہ کے پاس ہمدردانہ غور کے لئے سفارش کر سکے گی۔ از روئے ریڈیویشن موصی کے لئے اس رعایت سے فائدہ اٹھانے کے لئے اپنی اقساط کا باقاعدہ ادا کرنا ضروری ہے اس ریڈیویشن کی مکمل مطبوعہ نقل دفتر ہر شے مفقودہ کی طرف سے تمام موصیوں کو بھجوائی جا رہی ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ اس ریڈیویشن کو لبور ملا حظہ فرمائیں اور اس میں دی گئی رعایت سے پورا فائدہ اٹھائیں۔

(صدر مجلس کارپوریشن داؤد ریلوے)

لجانات امار اللہ کیلئے ضروری اعلان

تمام ناصرات کو سورۃ بقرہ کی ابتدائی آیات باقی یاد کرانی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۸ اگست کو لجنہ امار اللہ کے سالانہ اجتماع میں خطاب فرماتے ہوئے یہ ہدایت فرمائی تھی کہ جاہلانہ سے پہلے پہلے تمام احمدی بچیوں ناصرات الاحریہ کو سورۃ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات باقی یاد کرانی جائیں۔

تمام لجنات امار اللہ کو چاہیے کہ وہ حضور کی اس ہدایت کی فوری طور پر تعمیل کرنے کے لئے تمام ناصرات کی ہر دست مرتب کریں اور پھر ایسا انتظام کریں کہ کوئی احمدی بچی بھی ایسی نہ رہے جسے یہ آیات یاد نہ ہوں۔

لجنات ہر ہفتہ دفتر مرکزی میں رپورٹ بھجوا کر یں کہ کل کتنی ناصرات ہیں۔ اور ان میں سے کتنی نے یہ آیات باقی یاد کر لی ہیں۔ اس طرح کوشش کریں کہ ۲۵ دسمبر تک سو فیصد احمدی بچیوں کو سورۃ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات باقی یاد کر کے اطلاع دیں تاکہ حضور کی خدمت میں اس کی رپورٹ پیش کر سکیں۔ امید ہے کہ لجنات اس طرحت فوری توجہ دیں گی اور جو کوشش بھی کریں گی اس کی رپورٹ دفتر مرکزی میں ضرور بھجوائی جائے گی۔ (سیدنا کی شاعت لجنہ امار اللہ کی طرف سے)

دفتر الفضل سے حظ و کثرت کرنے وقت اپنی چہ نمبر کا حوالہ

(دبئی)

اور ہفتہ نو سخط کھچا کریں۔

حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یادیں

خاک رنارنج احمدیت (عہد خلافت ثانیہ) کی درق گردانی کر رہا تھا۔ یکے بعد دیگرے میری آنکھوں کے سامنے حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے کارہائے نمایاں گزرتے جا رہے تھے اور حضور کی یاد تازہ ہو گئی۔ دل درد سے بھرپورا اور چنٹے اپنے عین ان انسانیت کے اس عین کے لئے دعا میں مصروف رہا۔ اس عین کے لئے دل سے دعا میں کہوں نہ سکتی تھی جو بچا بس بس تک عالم اسلام کو اپنی زورانی کرلوں سے منور کرنا اور جس نے نہ دن دیکھا نہ مدت ہر آن نیا نوع انسان کی بہتری اور بہبودی کے لئے کوشش کی اور ان کی محواری میں تڑپتا رہا وہ اسیروں کا دستکار بنا تو ہوں نے اس سے بکت پائی وہ سر چشمہ علم و عرفان بن کر ساری دنیا کو سیراب کرتا رہا۔ اس لئے زمین کے کناروں تک شہرت پائی اور لوگوں کو ابدی زندگی کا پیغام دیا۔

حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے کارنامے دہشتی دنیا تک یاد رہیں گے حضور اپنے کارناموں کی وجہ سے قیامت تک زندہ ہیں۔ ہر احمدی جانتا ہے کہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو جماعت سے کتنی محبت تھی اور جماعت کا ہر فرد بھی اپنے عین آقا پر اپنی جان چھاد کر کرتا تھا۔ سوال قابل غور یہ ہے کہ جب تک حضور ہم میں جہانی محاذ سے زندہ تھے ہم حضور سے بے پناہ محبت کرتے اور آپ کے حکم پر دل و جان سے لبیک کہتے تھے کیا یہ محبت وقتی تھی؟ ہر گز نہیں یہ دائمی محبت تھی جو مرنے کے بعد بھی دلوں میں قائم رہے گی۔ لیکن اب جبکہ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ ہم میں موجود نہیں۔ وہ کونسا ذریعہ ہے جس سے لوگوں کو معلوم ہو کہ فی الحقیقت جماعت احمدیہ کے افراد کو حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے دائمی محبت ہے وہ ذریعہ یہ ہے کہ اپنا زندگی میں حضور نے جو کارہائے نمایاں سوا تمام دئے ان کو ہم زندہ رکھیں اور حضور نے جس شجر طیبہ کی اپنے خزانہ جگہ سے آبیاری کی اس کے سے ہر قسم کی ترانیوں اللہ تعالیٰ کے حضور شہرہ صدر سے پیش کرتے چلے جائیں اور اپنے

نفسوں پر ایسی موت وارد کریں کہ جانا نفس ہر قسم کی بد خواہشات سے پاک ہو کر مصفا آئینہ کی طور پر نظر آئے۔ اور اپنے قلوب میں عشق الہی کی ایسی آگ پیدا کریں کہ گناہوں کی تمام خسرو خاشاک بھسم ہو جائے تاکہ خدا تعالیٰ کی نظر میں بھی ہر حقیقی احمدی اور مسلمان بن جائیں اور علم و عرفان کے سمندر میں ایسے غوطے لگائیں کہ ہمارا جسم کا ہر ذرہ اس سے سیراب ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے لئے عذی ترمیمت کے بیج میں سیکڑوں ہزاروں وجود ایسے پیدا ہوئے۔ جنہوں نے فی الحقیقت اپنے نفسوں پر ریت وارد کر کے اپنے آپ کو اسلام کی راہ میں قربان کر دیا۔ ہمارے موجودہ کام اور خلیفہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے تحت جگہ ناصر دین حضرت حافظ میرزا ناصر احمد صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بھی جب سے خلافت کی مسند پر ٹھکن ہوئے ہیں جماعت کو انہیں تربیتی لاٹھول کی طرف چلا رہے ہیں۔ جو حضرت مصلح موعود نے ہمیں فرمائی تھیں۔ جماعت کے سامنے مختلف تحریکات پیش فرما رہے ہیں اور اپنی روحانی تقاریر کے ذریعہ جماعت کے دلوں میں اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کریم کی محبت پیدا کرنے کی پوری کوشش فرما رہے ہیں۔ ضرورت اس بات کی ہے ہمیں ہر احمدی اپنی زندگی کے مقصد کو سمجھے اور غور کرے اور پھر اپنی زندگی کو اس مقصد کے پورا کرنے میں فنا کر دے تاکہ اللہ تعالیٰ ہم سے ہر ایک کو ایک پر سرمد اور راحت بخش دامت برکاتہم اجمعین بنا کر دے تاکہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی روح ہمیں دیکھ سکے خوش ہو اور یہ کہے کہ واقعی یہ محمد سے کتنی محبت رکھتے تھے۔

(خواجہ عبد المؤمن گوٹہ ساڈرا) ربوہ

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

خود غرضی

اخلاقی پستی کی دیسل

انسان جو دوس کو بندہ ہے اس میں طرح طرح کی خواہش پیدا ہوتی رہتی ہیں۔ اور جو خواہش جب پیدا ہوتی ہے تو وہ اپنے آپ کو پورا کرنا چاہتی ہے۔ خواہش تو انسان کے اندر پیدا ہوتی ہے۔ لیکن ان کے پورا کرنے کا سامان باہر کی دنیا میں ہوتا ہے اس لئے جب کوئی خواہش پیدا ہوتی ہے تو آدمی کو اس چیز کی تلاش کرنی ہے جو اسے پورا کرنے والی ہوگی۔ اس کے خیالات یا یافت سے آدمی کے دل میں ایک بھیان پیدا ہوتا ہے۔ اور یہ بھیان ایک قسم کی تخریب پیدا کرتا ہے جس سے اعضاء و جوارح حرکت میں آتے ہیں تاکہ اس چیز کو حاصل کیا جاسکے۔ اور اسے استعمال کر کے خواہش پوری کی جائے مثلاً جب کوئی جسم درد جان کر کھینک جائے گا تو آدمی کو غذا کی ضرورت ہوتی ہے جب کھوکھلی ہوتی ہے تو کھانے کی چیز کی تلاش ہوتی ہے اور جب کوئی ایسی چیز نظر آتی ہے جو غذا بن سکتی ہے تو آدمی اس کی طرف دوڑتا ہے اور اسے نظر بنا کر کھنک کر لینا چاہتا ہے۔

تنگ و باز

بزرگ سے شام تک آدمی کا زندگی ایسا تنگ و بند ہے گزر جاتا ہے طرح طرح کی خواہش پیدا ہوتی رہتی ہیں اور ان کو ان خواہش کے پورا کرنے کا دھن میں لگا رہتا ہے لیکن ہر خواہش کو پورا نہ کرنا اچھا نہیں ہوتا۔ لیکن دنیاوی کاموں اور دستہ نہیں رہتا لیکن کھوکھلی ہوتی ہے اس حالت میں آدمی کچھ کھالے تو معدہ خراب ہو جاتا ہے۔ اور معدہ کے بڑھنے کا درجہ سے وہ کھانے کے قابل نہیں رہتا۔ اس لئے ایک سمجھدار آدمی ایسے وقت کھانے سے پرہیز کرتا ہے۔ اس کا عقل اسے بتاتا ہے کہ ایک وقت کا قافہ اس سے بہتر ہے کئی وقت کے قافے کے برابر۔ اس طرح آدمی میں ایک قسم کی خواہش نہیں بنتی سمجھوں کی خواہش پیدا ہوتی ہے کہ اس سے کھوکھلی ہوتی ہے کہ اس میں معلوم ہوتی ہے۔ کہیں نیند آتی ہے کہیں اہل دیوانہ کی خواہش ہوتی ہے کہیں نام و نمود کی خواہش میں سے کہیں لیتی ہے۔ کہیں وہ دوسروں پر

سبقت لے جاتا پھرتا ہے کہیں ذخیرہ اندوزی کا خیال آتا ہے کہیں کوئی تعمیری کام کرنے کو دل چاہتا ہے لیکن سب خواہشیں ایک وقت میں پوری نہیں ہو سکتی ہیں۔ لہذا وقت ایک خواہش دوسری خواہش سے ٹکراتی ہے۔ مثلاً آدمی کا دل چاہتا ہے کہ سوئے لیکن سونے کا وقت آگیا تو اسے اٹھنا پڑتا ہے۔ ایسے وقت آدمی سوچتا ہے اس وقت سوجاؤں تو آرام لے گا۔ لیکن نوکری چلی جائے گی اور نوکری کے جانے سے نیند بھی حرام ہو جائے گی۔ رات بھر بھی کرنے پڑیں گے ذلت بھی ہوگی۔ غرض کہ سب آرام و راحت پر جاتیں گے اور تکلیف ہی تکلیف کا سامنا ہوگا اس لئے نیند کو خیر باد کہنا اور کام پر چلا جانا ہے۔ اتنی عقل تو کم دیکھیں ہر انسان میں ہوتی ہے یہ اور ہاتھ ہے کہ کسی وقت نفس کے غلبے کی وجہ سے کوئی غلطی کر بیٹھے لیکن عام طور سے انسان بحیثیت مجموعی اپنے ذمہ سے اور نقصان کو دیکھتا ہے اور اس پر عمل کرتا ہے ایسے ہی آدمی کو جو مرد لینے فائدے کے لئے نقصان کی پروا نہیں کرتا خود غرض کہا جاتا ہے

فوری خواہش

یہ تعجب کی بات ہے کہ خود غرض آدمی اپنی پوری زندگی کے فائدے اور نقصان کے لئے اپنی فوری خواہشوں کو جن میں شورش اور گناہ ہوتا ہے قربان کر دیتا ہے حالانکہ آئندہ آسائشیں اور ان کی تسکین محض غم خیال میں ہوتی ہیں۔ لیکن اپنے خیال کو اتنی وسعت دینے کی زحمت گوارا نہیں کرتا کہ اسے معلوم ہو جو اس کی طرح گوشت پرست کسبے برتے ہیں۔ ان میں بھی لذت و اطمینان کے احساسات ایسے نکلیں جیسے اس میں ہیں۔ اس لئے ان کی تکلیف و راحت اور غم و شورش کا بھرا ہے اس طرح خیال رکھنا چاہیے جیسا اپنی لذت و اطمینان کا خیال رکھتا ہے حالانکہ خیال کی تخریب جس نے اس کی خواہش کو حنا و خوارش کو ذات میں جمع کیا تھا۔ وہ فرد سے

فیس کلینر (FACE CLEANER) کھانے سے چہرے کی آلودگی ہٹانے میں ۳/۲
 آرینیکا ہیر آئل (ARNICA HAIR OIL) گرتے بالوں کو روکتا اور
 نئے بال اگاتا ہے۔ -/۵ صدف کی شیشی -/۳
 ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھک میڈیکل گولڈ بازار ربوہ

اعلان نکاح

میرے لڑکے عزیزیم شیخ مطلوب الہی کا نکاح عزیزہ نسیم اختر صاحبہ بنت برادریم شیخ
 احسان الہی صاحبہ آف ملتان سے بیٹے آٹھ نمبر سید سیدتی صاحبہ پر مدد ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۹ء
 بعد از جمعہ مسجد احمدیہ ملتان میں مکرم محترم مولوی عبدالرحمن صاحبہ بشرات ڈیرہ غازی خان
 سے پڑھا۔

اجابہ کرام و بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو برود و حنانہ انزلہ کے
 لئے مبارک کرے (شیخ محبوب الہی مکان نمبر ۳۵/۳، کوچہ ہلی رام گھنٹی بازار راولپنڈی)

تقدیر شفا

جو شانہ کی ترقی یافتہ مشعل

تزلزلہ و کام اور کھانسی
 کے لئے

بہترین دوا

گرم پانی میں حل کر کے پیئیں
 قیمت ایک روپیہ

نور شیدہ یونانی دوا خانہ رحیم پور ربوہ لڑک

سے خاندان اور فائدہ ان سے جماعت اور
 جماعت سے ملک و ملت اور ملک و ملت
 سے انسانیت اور انسانیت سے ہی روح
 اور غیر ذی روح جی کہ تمام کائنات تکلی
 جاتی ہے یہ اپنے نفس پر کتنا بڑا غلبہ ہے
 کہ انسان اس لامحدود ترقی کو روک کر ایک
 تیرہ دنار ذات میں جو ہمہ سے ہمہ تک
 رہتے ہیں ختم کر دین۔ اس کے حق میں کلمے
 بودے حالانکہ اس میں بھر گرازی اور ابراہی
 اور اہل جنت ہونے کی صلاحیت تھی۔

اخلاقی پستی

اس خود غرضی سے سب سے پہلے
 تو ان کو خود ہی نقصان پہنچتا ہے
 اس کی اخلاق اور روحانی ترقی رک جاتی ہے
 اس لئے کہ اخلاق نفس کو عقل کے تابع کرنے
 ہی کہتے ہیں۔ ان کو اس نعلے سے یہ
 صلاحیت عطا فرمائی ہے کہ وہ اپنے نفس
 کی کیفیت کو اپنے چہرے بشر سے کھاتا
 اور اعضاء و جوارح کی حرکات و سکنات کے
 ساتھ عادی بنا لے اس سے اسے دوسرے
 آدمیوں کے سمجھنے میں مدد ملتی ہے اور جب
 وہ دوسرے آدمیوں میں وہی دیکھتا ہے تو
 اس کو اس کے نفس کی کیفیت کا پتہ چل جاتا
 ہے اس لئے اللہ نے انسان میں سمجھدی
 کا مادہ بھی رکھا ہے۔ جس کے ذریعے آدمی
 دوسرے کی کیفیت کو محسوس کر لیتا ہے اس
 سمجھدی اور فہم کے باوجود آدمی دوسرے
 کا خیال نہ کرے تو پھر انتہائی شقاوت یہ
 اپنے نفس اور عقل و دماغ و ذوق کا دروازہ بند
 کر لیتا ہے۔ اسی لئے ایک حدیث شریفہ کا
 معنیوں یہ ہے کہ جب تک انسان دوسرے
 کے لئے وہ نہ چاہے جو اپنے لئے چاہتا ہے

اس وقت تک حرم نہیں ہو سکتا۔
نظام عمل
 یہ صرفہ کلام پاک کا ہے جس سے
 اس لیے معبود و جہل کی نشان دہی کی ہے اور
 ایک وہ سرکار است کا معنی ہے کہ اللہ ان لوگوں
 کی خواہشوں اور خود غرضیوں پر چلنے لگے تو عام
 عالم کا نظام درہم برہم ہو جائے۔ اور پھر توڑوں
 سے کہا گیا ہے کہ جب تک وہ اپنے آپ
 کو نہ دیکھے تو کم حالستہ نہیں بدلتی۔ اسلام صرف
 نفس کا حق نہیں تسلیم کیا ہے لیکن اس طرح
 کہ وہ دوسرے کے حقوق یا فائدے ہوں بلکہ اپنے نفس
 کے حق کو چھوڑنے کو اول و آخر جمہ سے توجہ لیا ہے
 ایک معنی میں تو کوئی نفس خود غرضی سے پاک
 نہیں لیکن فرق نفس نفس اور غرض غرض کا ہونا
 ہے۔ اگر ایک آدمی کا نفس اتنا وسیع ہے
 کہ وہ ساری کائنات کو اپنا لینا چاہے اور
 اس کے لئے نقصان کا خیال رکھتا
 ہو تو اس کی ذات قابل تحسین و آفرین ہے!
 (ماخذ)

لازمی چیز و حاجات کا بجٹ اصل آمد کے مطابق ہونا چاہیے (ناظر بیت المال آمد)

پروگرام جگہ لائے (۱۹۶۹ء)

۲۶ سبت بروز جمعہ المبارک

اجلاس اول

۱۵-۹-۲۵-۹	تلاوت قرآن کریم و نظم
۲۵-۹-۱۵-۱۰	افتتاحی خطاب حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
۱۵-۱۰-۰۰-۱۱	سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم (دکھن) محترم مولوی غلام بارکات سیف پرمیر جامعہ عربیہ
۱۱-۲۵-۱۱-۰۰	ذکر حبیبیہ علیہ السلام محترم شیخ محمد صاحب ظہر (امیر جماعت احمدیہ لائل پور)

۱۲-۱۱-۰۰-۱۲	اعلانات
۱-۱۲-۰۰-۱	تیاری نماز
۲-۳۰-۱-۰۰	نماز جمعہ و عصر

اجلاس دوم

۲-۲۵-۲-۳۰	تلاوت قرآن کریم و نظم
۳-۳۰-۲-۲۵	مقاصد امریت
۲-۱۵-۳-۳۰	دعای اور اس کے ادب محترم مرزا عبدالرحمن صاحب ایڈووکیٹ امیر برٹانی

۲۷ سبت بروز ہفت

اجلاس اول

۹-۳۰-۹-۱۵	تلاوت قرآن کریم و نظم
۱۰-۱۵-۹-۳۰	اسلامی معاشرہ میں میاں بوی کے حقوق و فرائض محترم شیخ مبارک احمد صاحب ایڈووکیٹ لائل پور
۱۱-۰۰-۱۰-۱۵	اسلام اور سوشلزم محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ایڈووکیٹ لائل پور
۱۱-۲۵-۱۱-۰۰	اسلام کی تائیدی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تین نشانات محترم مولوی سلطان محمود صاحب انور بریلی سلسلہ

۱۲-۱۱-۰۰-۱۲	اعلانات
۱-۱۲-۰۰-۱	تیاری نماز
۲-۱-۰۰-۳۰	نماز ظہر و عصر

اجلاس دوم

۲-۱۵-۲-۰۰	تلاوت قرآن کریم و نظم
۲-۱۵-۲-۰۰	خطاب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

۲۸ سبت بروز اتوار

اجلاس اول

۹-۳۰-۹-۱۵	تلاوت قرآن کریم و نظم
۱۰-۱۵-۹-۳۰	خداوند تبارک و تعالیٰ کی ترکیات محترم مولانا ابوالعطا صاحب ایڈووکیٹ لائل پور
۱۱-۰۰-۱۰-۱۵	سکھتہ نبویا میں مسیح و اسلام محترم مولانا یوسف صاحب مبلغ سکھتہ نبویا
۱۱-۲۵-۱۱-۰۰	میثیت کا رجحان اسلامی اصولوں کی نظر محترم مولانا یوسف صاحب ایڈووکیٹ لائل پور

۱۲-۱۱-۰۰-۱۲	اعلانات
۱-۱۲-۰۰-۱	تیاری نماز
۲-۱-۰۰-۳۰	نماز ظہر و عصر

اجلاس دوم

۲-۱۵-۲-۰۰	تلاوت قرآن کریم و نظم
۲-۱۵-۲-۰۰	خطاب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

فلسطینی چھاپہ ماروں کے تنازعے سے متعلق متحدہ عرب جمہوریہ کے موقف کی وضاحت کی گئی ہے۔ دمشق سے مروی صحابہ کی انٹرویو صدر حبیبیہ بات چیت کرنے کے لئے لبنان جائیں گے۔

دہلی میں ہندوؤں نے جامعہ ملیہ کو آگ لگا دی۔ لندن ۲۷ اکتوبر بھارتی دارالحکومت نئی دہلی میں جن سنگھ پارٹی کے ارکان اور دوسرے انتہا پسند متعصب ہندوؤں نے گونشتر روزہ جامعہ ملیہ کو آگ لگا کر تباہ کرنے کی کوشش کی۔ ہندوؤں نے کالج کی کیمسٹری لیب رڑی کو آگ لگا دی۔ یکن کالج کے عملہ اور پولیس کے ارکان نے فوراً اس پر قابو پایا۔ اور آگ بجھا دی۔ یہ ایک شام بھارت کے ممتاز اخبار نامہ آنت انڈیا نے کیا ہے۔

سالانہ اجتماع انصار اللہ بمبئی

ان صفات کا مظہر بننے کی تلقین فرمائی۔ اور اس طرح ان پر عائد ہونے والی عظیم ذمہ داریوں کی تکمیل اور ایسی کی طرف نہایت موثر شاہد از میں توجہ دلان۔ پھر ان ہزاروں احباب کو حضور راہ اللہ کی اقتدار میں اور جذبہ میں ڈول ہونے اور ان کے انمول مواضع بھی تیرا سے اس پر متاثر ہو کر ۲۵ اخبار کی کام کو بیرون جات سے آئے ہوئے جملہ احباب کو بیک وقت حضور کی محبت میں کھانا تناول کرنے کا خصوصی سرف بہ عمل ہوا۔ اس روز حضور نے ازراہ شفقت مقام اجتماع میں تشریف لاکر فرمایا اور عشاء کی نمازیں بھی کر کے پڑھائیں اور پھر ایوان محمود کے وسیع و عریض ہال میں بیرون جات سے آئے ہوئے جملہ انصار کے درمیان تشریف فرما ہو کر ان کے ساتھ کھانا تناول فرمایا۔ حضور کی محبت میں اس اجتماعی کھانے کا اہتمام مجلس انصار اللہ مرکزی کی طرف سے محترم جناب سیدہ اود احمد صاحبہ شہنشاہی نے اپنے معاون تنظیم و ضبط اور کمال درجہ سادگی اور نظافت کے ساتھ کیا۔ اس طرح اس سال بھی بیرون جات سے تشریف لاتے والے سب احباب بیک وقت ایک ہی دسترخوان پر اپنے آقا کے ساتھ شریک طعام ہونے کی غیر معمولی سعادت سے بہرہ ور ہوئے۔ نا محمد شہ علی ذالک (ربانی)

عرب مہاجرین کے کمیپ پر لبنانی قضائیہ کی بمباری

قاہرہ ۲۷ اکتوبر۔ لبنانی قضائیہ نے زیوپی کے قریب عرب مہاجرین کے کیمپوں پر زبردست حملے کئے۔ سڈل ایسٹ نیوز ایجنسی اور فلسطین کی تحریک آزادی کے ریڈیو نے بتایا ہے کہ یہ حملے مغربی پاکستان کے وقت کے مطابق سوا بارہ بجے دن اور سڑھے تین بجے سہ پہر کے قریب کئے گئے۔ یہ کمیپ نہر المرید کا کیمپ کہلاتا ہے اور فلسطینی حریت پسندوں کا گڑھ سمجھا جاتا ہے۔ وہاں دس ہزار سے زائد فلسطینی مہاجر آباد ہیں۔ حدائے آصف ریڈیو نے اس بمباری کو عرب مہاجرین کے لئے قتل عام سے تعبیر کیا ہے۔ اور بتایا ہے کہ اس بمباری سے سینکڑوں افراد ہلاک اور زخمی ہوئے۔

لبنان کا بحران دور کرنے کے لئے اقدامات

قاہرہ ۲۷ اکتوبر۔ لبنان کے صدر چارلس حیلونے متحدہ عرب جمہوریہ کے صدر جمال عبدالناصر سے درخواست کی ہے کہ وہ لبنان حکام اور فلسطینی چھاپہ ماروں کے درمیان پیدا ہونے والے تنازعے کو طے کرنے میں مدد دیں۔ یہ بات قاہرہ کے نیم سرکاری اخبار الامسارم نے بتایا ہے۔ صدر ناصر نے صدر حیلون کی اس درخواست کے پیش نظر اپنے ذاتی سفیر مسٹر حسن صابری الخولی کوٹہ جین، صدر حیلون، ڈاکٹر نور الدین عطاشی اور فلسطینی چھاپہ ماروں کے سربراہ یا سرعزات سے ملاقات کرنے اور اپنا پیغام ان تک پہنچانے کے لئے روانہ کر دیا ہے۔

مسٹر الخولی کل شام جین اور یا سرعزات کے نام صدر ناصر کا پیغام لے کر عمان پہنچ گئے یہاں سے وہ شام کے صدر ڈاکٹر نور الدین عطاشی کو صدر ناصر کا پیغام پہنچانے کے لئے دمشق جائیں گے۔ ان پیغامات میں لبنان اور

درخواست دعا

مکرم الحاج ڈاکٹر رشید احمد صاحب ڈسٹرکٹ میڈیکل آفیسر ریڈیو ٹیلیویشن انجن احمدیہ مسقط دہلی سے پاکستان واپس تشریف لائے آئے ہیں۔ بیجاہ جمعیت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کا جہاں واپس آنا مبارک کرے اور انہیں مخلوق خدا اور سلسلہ احمدیہ کی بہیاری پیش خدمات کی توفیق بخٹھے۔ آمین۔